

La Cruz

DIARIO CATOLICO

REDACCIÓN
Conde de Rius, núm. 12, entresuelo

ADMINISTRACION
Nao, 13, 2.º, 2.ª

Precios de suscripción
Tarragona, trimestre... Ptas. 4.00
España, trimestre... 4.50
Unión postal, un año... 36.00
Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Pago anticipado.

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.

Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán ó en el castellano.

Sin concisión no hay periodismo posible.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria la dirigirá el Director.

La económica al Administrador.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—S. Marcelo papa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Antonio abad.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA ENERO

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miol por medio del corazón immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en particular para que por nuestra inquebrantable confianza glorifiquémos la omnipotencia de vuestro amor.

RESOLUCION APOSTOLICA

Confiar en Dios siempre, pero sobre todo en tiempo de prueba.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Carmen, en las M. M. Descalzas.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santa Clara, permaneciendo de manifiesto el Señor por la mañana de ocho á once y por la tarde de cuatro y cuarto á siete.

Mañana principiará la piadosa oración en la parroquia de la Stma. Trinidad, siendo las mismas las horas de exposición y reserva.

Parroquia de la Stma. Trinidad

Por la tarde, á las cinco y media, empieza la Novena de la Sagrada Familia, con Rosario rezado y ejercicios de la Novena.

Iglesia del Carmen

A las cinco de la tarde. Salve solemne cantada por la Rda. Comunidad.

Cultos para mañana

Santa Iglesia Catedral

A las seis Rosario de la Aurora y seguidamente Misa rezada en la capilla de Nuestra Señora del Claustro.

A las nueve, se expondrá S. D. M., por ser tercer domingo de mes, y á las nueve y media se cantará el Oficio conventual con sermón á cargo del M. I. Sr. D. Antonio Casola, canónigo.

Terminada la Misa y el rezo divino habrá procesión por el interior del templo, verificándose la reserva solemne en la capilla del Sím. Sacramento.

Por la tarde, á las cuatro y cuarto, tendrán lugar los ejercicios dominicales de costumbre en la capilla del Santísimo, con exposición y plática.

Parroquia de la Stma. Trinidad

A las nueve y media, Oficio parroquial con plática.

Por la tarde, á las seis, después del Rosario se practicarán los ejercicios de la Novena de la Sagrada Familia y seguirá la función de las Cuarenta Horas.

Parroquia de San Francisco

Continúa el mes de la Sagrada Familia durante las misas de las seis y de las ocho.

A las nueve y media, Misa mayor con exposición y plática.

Por la tarde, á las cuatro y media, exposición, Rosario, Trisagio cantado, bendición y reserva.

Parroquia de San Juan Bautista

A las nueve y media, Oficio con plática parroquial.

Por la tarde, á las cinco, Rosario y meditación.

Iglesia del Sagrado Corazón

A las siete y media, durante la Misa se practicará el devoto ejercicio de los siete domingos de S. Jesé.

A las nueve, Misa para los congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Por la tarde, á las cinco y media, exposición de S. D. M., practicándose también el ejercicio de los siete domingos de S. José, y sermón por un Rdo. P. de la Compañía de Jesús.

Iglesia del Carmen

A las nueve y media, Misa cantada por la Rda. Comunidad, y luego Misa rezada.

Iglesia de Jesús-Maria

FIESTA DEL DULCE NOMBRE DE JESUS

A las nueve, Misa cantada, permaneciendo el Señor de manifiesto toda la mañana.

Por la tarde, á las cinco y media, comenzará un solemne Octavario, en el que predi cará un Rdo. Padre jesuita.

Iglesia de San Lorenzo

FIESTA DE SAN ANTONIO ABAD

Misas rezadas cada media hora, desde las cinco y media á las ocho.

A las diez y media, Oficio cantado con acompañamiento de harmonium.

Por la tarde, á las cinco, Rosario con orquesta y sermón á cargo del Rdo. Dr. D. José Solé, catedrático de la Universidad Pontificia, finalizando con el santo de los gozos.

Iglesia de M.M. Descalzas

A las ocho, Oficio solemne cantado por la Comunidad.

Iglesia de Santa Clara

A las ocho, Misa cantada por la Rda. Comunidad.

Iglesia de S. Pedro

A las nueve, Misa mayor con plática dominical.

Por la tarde, á las cuatro, Rosario y meditación.

Misas fijas en los días festivos

Catedral.—Altar de San Miguel: á las cinco, ocho, nueve, diez, once y doce. A las siete en la capilla de Santa Tecla.

Stma. Trinidad.—A las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

San Francisco.—A las seis, siete, ocho y once.

San Juan Bautista.—A las cinco, seis, siete, ocho y á las once.

Sagrado Corazón.—A las cinco, cinco y media, seis, seis y media, siete, ocho, nueve y doce.

Beneficencia.—A las nueve.

Carmen.—A las seis, siete, ocho y diez y media.

San Lorenzo.—A las once y media.

Dominicas de la Presentación.—A las siete y á las diez.

San Miguel.—A las siete y á las diez y media.

Jesús María.—A las siete y á las nueve.

Hospital.—A las nueve y á las diez.

Ntra. Sra. y Enseñanza.—A las seis y cuarto y á las ocho.

Estado anárquico

Cuando los escritores católicos daban la voz de alarma á la sociedad actual, augurando males sin cuento para la misma, de seguir las doctrinas importadas de la revolucionaria Francia, lo más común era que, aun los que se tienen por juiciosos y sensatos se encojieran de hombros y con gesto de incredulidad demostrarán no creer en los vaticinios de los que, ellos, los confiados, calificaban de pesimistas exagerados.

Desgraciadamente la práctica ha venido á demostrarnos, con su cruda y descarnada realidad, que no eran producto de exagerado pesimismo los temores de los que uno y otro día daban la voz de alerta; porque si despojándonos de todo prejuicio y aun desprendiéndonos de toda parcialidad política, paseamos la mirada serena sobre el actual estado social, solo síntomas veremos de la anarquía que, avasalladora, se ha enseñoreado lo mismo de los espíritus que de los cuerpos, constituyendo un medio ambiente solo capaz de engendrar almas raquílicas y corazones pequeños, inaptos para toda idea grande, para todo sentimiento noble y para toda acción generosa.

En todos los órdenes de la vida vemos que impera la más desenfundada y anárquica confusión; confusión en las ideas, confusión en el gobierno de los pueblos, confusión en las costumbres de las muchedumbres.

Bastan unos cuantos escritores, vendidos á empresas explotadoras de la credulidad pública, para que las cuestiones más nimias y triviales adquieran importancia extraordinaria, para que los conflictos más insignificantes tomen carácter de volcán.

Nada existe seguro y estable, por lo mismo que los cimientos del antiguo edificio social han sido socavados profundamente por las sectas.

Los gobiernos carecen de prestigio para imponerse, derrumbándose al menor soplo del adversario, pudiendo solo permanecer en pie mientras transijen y obran según las conveniencias, caprichos é inspiraciones de los que llevan el timón del desencadenado huracán revolucionario.

Solo la razón de la fuerza contiene los impetus de la locura y así vemos

que los gobernantes tienen que valerse de mausers y bayonetas para que sus disposiciones sean acatadas aun en su parte externa y superficial.

El pueblo se ha declarado rebelde á toda autoridad y de tal manera se han atrofiado sus sentimientos y han trastornado, los malos, su juicio, que todo lo que resulta empresa fácil hacerle creer las más estupidas patrañas, es difícil de hacerle comprender las ideas más nobles, elevadas y aun racionales, concediendo más crédito á lo que con voz extortora le dice en el mitin el orador de oficio, que convierte en negocio propio la imbecilidad humana, que á los desinteresados consejos que le dirige el sabio y el virtuoso.

El más miope puede convencerse de las tristes verdades que dejamos expuestas, y para evitar que el mal vaya en aumento, consideramos de gran necesidad que por todos los que se interesan de veras para que triunfe la verdad, se trabaje con abnegación y valor, no consintiendo que la impiedad siga invadiendo nuestros campos.

Conviene salir de la actual modorra y trabajar de firme y sin descanso, ya que de lo contrario seríamos los primeros responsables ante Dios y ante la Historia.

Hemos de aportar cada uno el correspondiente granito de arena á la magna obra de la regeneración nacional, valiéndonos de la propaganda hablada y escrita y atrayendo, con soluciones prácticas y generosas, á la gran masa obrera, que ha ido á engrosar las filas de la revolución.

Haciéndolo así y trabajando todos de buena fé, dentro la esfera de acción que nos sea propia, tal vez podamos dominar los estragos del mal y hacer que la verdad triunfe del error. De lo contrario, no estará lejos el día en que la más espantosa anarquía domine de hecho y de derecho á nuestra desgraciada patria.

RESISTENCIA CATOLICA

Monseñor Andrieu, ilustre obispo de Marsella, recibiendo al clero de su diócesis el día primero del año, pronunció un hermosísimo discurso, del cual reproducen los periódicos estos valientes y sentidos párrafos:

«Ni aún la autoridad diocesana se ha visto libre de los golpes de la secta que tiraniza actualmente á la hija primogénita de la Iglesia.»

«A consecuencia de un discurso, mejor sería decir de una requisitoria, puesto que era una acusación en que se decía de los obispos franceses que son orgullosos, violentos y agresivos, me pareció que tenía obligación de protestar, y protesté sin acrimonia, pero sin miedo.»

«Ya sabéis lo que luego sucedió. Y no tengo por qué quejarme, puesto que el valor vale más que los honorarios.»

«Por otra parte, el perjuicio material ha sido ampliamente compensado, y me es grato recordar que, si mi corazón no hubiera hecho violencia al vuestro, vosotros hubierais sido los primeros en suscribiros para restablecer mi asignación, que acababa de suspenderse por un decreto tan injusto como ilegal.»

«El año que ahora comienza no se ofrece mejor que el pasado y, acaso, será peor.»

«Por de pronto, ya se disponen á privar del derecho de enseñar á las congregaciones que lo tenían reconocido por las leyes civiles, y cuando acaben con la enseñanza congregacionista desatarán la persecución contra toda forma de enseñanza reli-

giosa, contra el clero secular, contra la Iglesia.»

«Se quiere acabar con la idea religiosa, que se califica de superstición añeja; para reemplazarla con lo que en un discurso, tristemente célebre, pronunciado hace pocos meses en una festividad escolar de esta misma villa, se llamaba «las grandes verdades que hacen libres á las conciencias.»

«El señor canónigo que ha llevado vuestra voz recordaba hace un instante ciertas palabras de Isaias, que pintan de un modo exacto la situación de hoy ó mañana.

«Nuestros adversarios pisotean los derechos de Dios, *transgressae sunt leges*, por lo cual menosprecian los derechos de los hombres, señaladamente los de propiedad, domicilio y libertad individual. *Mutaverunt jus.*»

«Aun no han llegado al fin de su programa.

«Con pretexto de separar la Iglesia y el Estado, quieren romper el pacto que Francia estableció con Cristo en el bautisterio de Reims, y que en el ánimo de ambas partes contratantes y en el plan divino debía ser eterno. *Dissipaverunt foedus sempiternum.*»

«¿Qué será Francia cuando se haya separado de Cristo y de la Iglesia? Un pueblo sin Dios, es decir, un pueblo donde los ciudadanos no reconozcan ninguna autoridad y luchen en medio de la anarquía, hasta que algún acontecimiento que les pone terror y que ellos mismos hacen necesario, les obligue á doblar la cerviz como viles esclavos y someterse al yugo de la más vergonzosa servidumbre.»

«Con enemigos que nos preparan semejante porvenir religioso y social, sólo puede adoptarse una actitud: la resistencia y nunca os agradeceré debidamente que pidáis al Señor me dé la fortaleza necesaria para hacerles frente y para gritarles: ¡Atrás!»

Noticias de Roma

Saben nuestros lectores que la basilica de San Juan de Letrán es el lugar designado para guardar la tumba de León XIII, que debe ser emplazada frente por frente al sepulcro del Papa Inocencio III, y hasta que sea construido dicho monumento fúnebre permanecerán los restos mortales de León XIII en su modesto sepulcro de la basilica de San Pedro.

El eminentísimo cardenal Serafin Vannutelli, decano de los cardenales creados por León XIII, ha tomado la iniciativa para la construcción del mausoleo de León XIII en la basilica de San Juan, y en tal concepto se propone dirigir una circular á todos los miembros del Sacro Colegio, solicitando el concurso personal de cada uno de ellos y dándoles cuenta del proyecto definitivamente adoptado.

Sobre la losa sepulcral aparece la figura de León XIII, sentado y con las manos extendidas en actitud semejante á la que adoptaba el gran Pontífice cuando pronunciaba alguna de sus memorables alocuciones, y sobre un plano inferior, en los dos ángulos del monumento, yérguense dos estatuas que recuerdan las dos grandes devociones de León XIII y que simbolizan su obra doctrinal y su obra social: la estatua de Santo Tomás de Aquino y la de San Francisco de Asís. El cenotafio de León XIII será en un todo digno de su gran Pontificado.

El emperador Guillermo, que no deja escapar ninguna de cuantas ocasiones se le presentan para aumentar su influencia cerca de los católicos de su imperio y para convertir dicha influencia en humilde servidora de sus designios, más políticos que religiosos, ha enviado á Roma al barón de Hertling, diplomático bien conocido y en Roma justamente apreciado por haber negociado, con éxito, el establecimiento de una facultad de Teología católica en la Universidad de Estrasburgo.

El acto realizado por Guillermo II constituye una verdadera maniobra

política; el emperador, de acuerdo con el príncipe Luitpoldo, regente de Baviera, quiere que el barón de Hertling, bávaro de origen, sea el sucesor del barón de Cetto, ministro plenipotenciario del Gobierno de Munich cerca de la Santa Sede, diplomático ya muy anciano y además enfermo, circunstancias ambas que hacen necesario su alejamiento de los negocios públicos.

De tal manera, el emperador Guillermo tendrá cerca del Vaticano dos representantes: el marqués de Rothénhan, que lo es del Gobierno imperial, y además el barón de Hertling, ministro plenipotenciario de Baviera. Esta combinación puede fracasar todavía, porque el príncipe regente de Baviera, no obstante sus deseos de complacer al rey de Prusia, no se atreve á destituir, de un modo brutal, al barón de Cetto, que, en su larga carrera, ha prestado eminentes servicios á su patria.

La cuestión del veto, tan traída y llevada por los periódicos durante estos últimos tiempos y examinada que ha sido bajo todos sus aspectos por el *Osservatore Romano* en varios artículos ha motivado una reunión, celebrada por la Congregación de Asuntos eclesiásticos extraordinarios, bajo la presidencia de monseñor Merry del Val.

La Sagrada Congregación á que nos referimos ha redactado una nota que, previa la sanción del Padre Santo, será enviada á las potencias interesadas en el asunto.

Parécenos poder asegurar que el ejercicio del veto no será tolerado en adelante.

Ha llamado la atención en el Vaticano el hecho de que el presidente de la República francesa, al recibir el día primero del año al Cuerpo diplomático y contestar al Nuncio de Su Santidad, que, según costumbre, le dirigió la palabra, se extendiera en merecidísimas alabanzas de León XIII, de gloriosa memoria, pero no tuviera una sola palabra de recuerdo para Su Santidad Pío X, como si ignorara que el cardenal Sarto viene rigiendo desde el día 4 de agosto de 1903 la Iglesia de Dios.

Tal silencio, que merece por lo menos el calificativo de impertinente, no se explica sino por la consigna de las logias de acoger de mala manera al nuevo sucesor de San Pedro; los francmasones que gobiernan en Francia no perdonan á Pío X su célebre respuesta, tan digna y tan prudente, á la carta de monseñor Andrieu, obispo de Marsella.

A partir de aquella fecha, la conducta del Gobierno francés para con el Papa ha dejado bastante que desear, en tanto que el zar, los emperadores de Austria y de Alemania, el rey don Alfonso XIII, los presidentes de los Estados Unidos y de la Confederación Helvética y, en una palabra, todos los soberanos y jefes de Estado del antiguo y del nuevo mundo, no cesan, desde hace cinco meses, de atestiguar su respeto y su veneración hacia el Papa elegido en el pasado Concilve, y que es hoy el legítimo sucesor del Príncipe de los Apóstoles.

El silencio observado por M. Loubet en la solemne recepción del Eliseo hará comprender la verdadera situación de las cosas á los que sueñan todavía en tolerancias y concesiones que habrían de permitir al presidente de la República francesa la entrada en el Vaticano al realizar, en el próximo mes de abril, su anunciado viaje á Roma.

No faltan periódicos que sigan hablando de misiones secretas confiadas á monseñor Touchet, obispo de Orleans, y á monseñor Fucet, arzobispo de Rouen, fundándose en el viaje de estos dos prelados á Roma, y la verdad es que los dos obispos franceses se han trasladado á la ciudad Eterna con el exclusivo objeto de asistir á la reunión consistorial en el que fue leído el decreto proclamando las heroicas virtudes de la Doncella de Orleans.

Juana de Arco nació en Orleans y fué quemada viva en Rouen, lo cual

explica, suficientemente, la presencia en Roma del arzobispo de Rouen y del obispo de Orleans.

INFORMACION

LOCAL Y PROVINCIAL

A propósito del concurso á curatos últimamente anunciado en esta diócesis, creemos de utilidad hacer saber, para gobierno de los señores eclesiásticos que no puedan acudir por sí mismos á la Secretaría de Cámara, que para autorizar á quien firme la oposición en su nombre, no basta una carta particular, al sujeto designado, sino que es preciso un oficio dirigido al señor secretario, expresando todos los extremos al caso referentes, incluso los nombres de las parroquias á que se aspire ó se incluyan.

Todas las misas que se celebren en el día de hoy en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad hasta las diez y media de la mañana se aplicarán en sufragio del alma de doña Isabel Salvador Granell consorte que fué de nuestro distinguido y respetable amigo don Antonio Soler y Soler.

De una importante revista de ganadería copiamos la siguiente noticia que afecta á la alimentación de las reses, asunto capitalísimo en esta época de nevadas.

«Se coloca el grano en capas 6 á 8 centímetros de espesor en cajones metálicos, cubriéndolos con musgo empapado en agua y sujeto entre dos rejillas de siembra.

Cuando el grano germina, se da á los animales como pienso.

Se asegura que éstos lo comen con avidez, engordan rápidamente y su carne es más tierna y nutritiva que las de las reses engordadas por los métodos ordinarios.»

Albergamos ayer en nuestra ciudad á un hombre, cuya intrepidez é increíble arrojo le han grangeado universal y merecida popularidad.

Todos conocemos el nombre del capitán L. Eisenbraun, el norteamericano, que á despecho de las furias del Océano, ha pasado del Nuevo al Viejo mundo en una debilísima embarcación, en cuya proa suponemos habrá escrito su propietario y capitán aquel antiguo y conocido lema: «Audaces fortuna juvat», la suerte favorece á los audaces.

La hazaña realizada por Mr. L. Eisenbraun la calificamos en absoluto como temeraria, pero no relativamente á su persona, porque el deseo de la consecución de un ideal ó de la realización de una empresa, es por sí sólo suficiente á desvanecer todo peligro, á remover los obstáculos más colosales.

El «Columbia II», que así se llama el bote, logró nuestro puerto á las 9 y 15 minutos de ayer mañana y procede de Cartagena, en cuya travesía ha empleado dos días solamente, si bien, á causa de los tiempos duros que lo azotaron, le dió remolque durante algunas horas el vapor noruego «Lessep», de la matrícula de Haugesund. Fondó 150 metros al S. de la Iglesia del barrio de San Pedro, siendo muchos los curiosos que acudieron allí, para contemplar el valiente cascador. No merece el «Columbia II» otro calificativo, pues sus dimensiones en extremo reducidas, (6 á 6'5 metros de eslora), y de ts. y proa de champan hacen que nuestra gente de mar lo estimen por débil é inseguro, aún para travesías á treinta millas á la redonda, por más que claramente se vé, que no todos participan de su prudente opinión. El aparejo es sencillo y un tanto reducido y en este punto anduvo muy acertado el capitán Eisenbraun, en consideración á que efectuando solo un tan largo y accidentado viaje, era él quien debía atender á todas las maniobras, y no por que las condiciones marineras del bote vedaran adoptar un velamen de gran superficie, pues sabido es, que la estabilidad de la forma se reemplaza hoy día, con notorio acierto, mediante el lastre, y que la dimensión que da seguridad á las embarcaciones es el calado, con preferencia á la misma manga, por cuyas disposiciones se consigue una energética compensación del esfuerzo vélico, á la par que un máximo de velocidad.

El Sr. Eisenbraun, á quien tuvimos el gusto de saludar, nos manifestó saldría al amanecer, rumbo á Barcelona, en cuyo puerto sufrirá el «Columbia II» una total carena, zarpando inmediatamente para Marsella, desde donde penetrará en el Ródano, seguirá hasta llegar á Hamburgo (1) un complicado itinerario de ríos y canales, que sentimos no recordar, y finalmente, cruzando el mar del Norte, remontará el Támesis hasta la metrópoli inglesa, donde dará por terminado su celebrísimo viaje, regresando á Boston, de donde partió, en uno de los grandes trasatlánticos de las líneas regulares.

Nos felicitamos del favor que hasta aquí le ha dispensado la Providencia, y deseamos al valiente capitán Mr. L. Eisenbraun obtenga una feliz coronación en su colosal empresa, que puede estar seguro figurará, por muchos y muy relevantes títulos, con áureos caracteres en el ya voluminoso libro de las excelsitudes norteamericanas.

(1) Conviene observar que Mr. Eisenbraun procede de familia alemana.

Cediendo á las justificadas súplicas de los comerciantes á que iban designados los cargamentos de los vapores «Gijón» y «Cabañal» por los irreparables perjuicios que les ocasionaba, ayer principió la descarga de dichos buques por las colas y demás obreros del muelle.

Ha sido nombrado agente consignatario en esta plaza del vapor italiano «Plinio» D. Román Musolas.

Dicho vapor prestará un servicio fijo y quincenal entre esta ciudad, S. Remo, Porto-Maurizio, Oneglia y Genova.

En el concurso convocado últimamente para la provisión definitiva de diversas plazas de secretarios intérpretes de las estaciones sanitarias de los puertos, figura la de esta ciudad, dotada con 1.500 pesetas anuales.

Hoy termina la piadosa función de las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara, principiando mañana en la parroquial de la Stma. Trinidad en las mismas horas de exposición y reserva.

Hoy probablemente saldrá para Valls el canónigo magistral Dr. D. Antonio Balcells, á cuyo cargo está el sermón que debe pronunciarse mañana en los solemnes cultos religiosos con que la parroquia de S. Antonio de dicha ciudad, obsequia á su santo Patrón.

Por el personal nombrado al efecto y por los agentes de la Alcaldía ayer se principiaron á repartir entre el vecindario las hojas para la formación del padrón de cédulas.

Según leemos en un colega local la Comisión de Gobernación del Ayuntamiento ha acordado la amortización de la plaza de aspirante á oficial de Secretaría, vacante por defunción de don Francisco de P. Clavell, (q. e. p. d.).

Lo celebramos de veras, pues era un acuerdo que se imponía y que habrán visto con satisfacción todos los buenos tarraconenses.

Durante el presente mes celebran su fiesta mayor las siguientes poblaciones de esta provincia:

Día 17, Borjas del Campo, Montbrío de Tarragona, Perelló, Poble de Masaluca, Torre del Español; 18, Mora la Nueva; 20, Canonja, Gratallops, Mas de Barberans, Massó, Puigtiñyós, Riudoms, Rodonyá, Vilaplana, Puigdelví y Villarodona; 22, Castellví y San Vicente de Calders.

Se ha publicado una disposición por la cual los notarios, sean ó no excedentes, podrán solicitar y obtener las vacantes por turno de antigüedad, y los que reúnan las circunstancias reglamentarias podrán ascender á las vacantes de primera y segunda categoría, aunque pasen de 55 á 60 años. Para obtener las notarías de turno podrán solicitarlas aunque pasen de los 60 años.

Los actuales notarios que aspiren á las nuevas categorías establecidas en el artículo 3.º del decreto de 26 de febrero último no podrán utilizarlas en el turno segundo en concurso con los notarios que las tuvieran con anterioridad.

El gobierno ha destinado cinco millones de pesetas para el pago de los libramientos de obras públicas que dejó de satisfacer á los pequeños contratistas de carreteras, para con su importe deslumar el país con eso de los caminos vecinales.

Mas ahora á pesar de haber paralizado su construcción y de tener el gobierno cinco millones disponibles, los contratistas no cobran tampoco.

Y tardarán en cobrar, porque la burocracia madrileña, que es una de las más espantosas calamidades que pesan sobre el país, pide ahora una contrada de libramientos para hacer como que hace algo.

Y entretanto las obras públicas están paralizadas en pleno invierno, que es cuando más debiera trabajarse en ellas para dar medios de subsistencia á las clases pobres, y los desdichados contratistas suspirando por unos dineros que son suyos y detiene la burocracia madrileña contra la voluntad de sus dueños.

Que es el colmo de la moralidad y de la administración que puede pedirse á los gobiernos del «derecho nuevo».

El Boletín de Marina publica una real orden de dicho ministerio, disponiendo que desde 1.º de abril rija la nueva escala internacional de saludos.

Esta escala de saludos es como sigue: insignia de almirante general, 19 cañonazos; almirante, 17; vice-almirante, 15; contralmirante, 13; barcos mandados por capitán de navío que mande división, once.

Esta disposición ha sido aceptada por varias naciones, entre ellas España.

Parece que muy sn breve se publicará una Real orden, por virtud de la cual no podrán desempeñar cargos fuera de filas los sulternos de todas las armas y cuerpos, y por consiguiente, no podrán ejercer los de ayudante de campo, á que hasta ahora tienen opción á servir los referidos oficiales.

Durante el año de 1993, la recaudación general obtenida por la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España ascendió á 115.052.630'71 pesetas, teniendo un aumento de 1.747.545'82 sobre los beneficios de 1992.

Por todas partes siempre hemos repartido muestras de las píldoras de vida del Dr. Ross, una prueba convincente que son verdaderamente eficaces y tal como las describimos.

Se han concedido dos meses de licencia, por enfermo, para esta ciudad al auxiliar del cuerpo jurídico de la Armada D. Esteban Martínez Cabañas.

A propuesta del general de somatenes Sr. Rañoy, y el vocal, marqués de Marianao, ha tenido por conveniente el capitán general la disolución del Somatén de La Musara, en esta provincia.

En la última relación de los pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso administrativo que pueda interesar á esta región, hay el promovido por la Compañía de canalización y riegos del Ebro contra acuerdo del A. G. Hacienda de 12 de agosto de 1993 sobre pago de contribución por utilidades durante el año 1991.

Por el Gobierno civil se ha autorizado al Ayuntamiento de Villalba para el gasto voluntario de 80 pesetas, con destino á los festejos que todos los años dedica dicho pueblo en honor á su patrono San Sebastián.

En el Palacio provincial se celebrarán el día cinco de marzo próximo las subastas para el suministro de carnes, harinas y demás artículos de consumo á la Casa de Beneficencia de esta capital, durante el corriente año.

De Reus

No podemos mostrar en modo alguno nuestra conformidad, con el acuerdo tomado en la sesión que celebró el miércoles el Excmo. Ayuntamiento y según el cual, no procede exigir á los concejales que cesen en sus cargos la devolución de la medalla insignia del cargo concejil.

El firmamento permaneció anteayer cubierto durante todo el día, sin que se experimentase en la temperatura una baja sensible.

El Banco de España ha acordado destinar á la caja de pensiones de sus empleados 50.000 pesetas y además concederles este mes media paga extraordinaria.

Ha sido disuelto el somatén del pueblo de la Musara, correspondiente á este partido judicial.

Como son en número bastante importante los jóvenes de esta localidad que no han acudido á inscribirse en el alistamiento para el próximo reemplazo del ejército, nos permitimos recordarles la obligación en que se hallan de verificarlo, si quieren evitarse los perjuicios que en otro caso sufrirían.

En el expreso pasó por esta ciudad, dirigiéndose á Madrid, el exministro de Hacienda Sr. Urzáiz.

De Tortosa

El «Observatorio de Física cósmica del Ebro» que los Rdos. P. Jesuitas van á levantar en las inmediaciones de esta ciudad constará de un edificio en forma de cruz y de cuatro pabellones, separados unos de otros, y alguno casi subterráneo para instalar los instrumentos más delicados, escogidos entre los mejores que funcionan en los principales centros de Europa para el estudio de la ciencia físico cósmica.

Reunida anteayer la Hermandad de señores sacerdotes de esta ciudad para la renovación de cargos han resultado elegidos por unanimidad, Vicepresidente Rdo. D. José Domingo; Vocales: reverendo D. Enrique Arasa y D. Francisco Asensio; Administrador, Rdo. D. Ramón Chavarría, y Suplente, Rdo. don José M.º Sabaté.

Ha ocurrido un incendio en una casa de campo de la partida rural de Vinallop, de este término, habiéndose quemado varios útiles de labranza y otros objetos.

Se ignora si fué casual ó intencionado el accidente.

Los últimos fríos han perjudicado bastante la cosecha de la naranja. El fruto cae en mucha cantidad, habiendo determinado esto el retraimiento de los compradores y las consecuencias de una gran depreciación de aquel.

El tierno fruto de los algarrobos de algunas partidas de este término, ha quedado un tanto perjudicado, después de los últimos fríos.

De Valls

Apenas 24 horas justas han transcurrido con aparente tranquilidad, cuando el miércoles á las nueve de la noche, empezaron á circular rumores y amenazas las más alarmantes, hasta el extremo de tener que vivir prevenidos y vigilar para no ser objeto de venganzas, por una porción de infelices que no esperan sino otro 69.

El jueves por la mañana trabajaron la inmensa mayoría, pero al medio día se repartieron unas hojas diciendo: que los patronos habían faltado al compromiso. Estos dicen que nó. ¿Quién dice la ver-

dad? Sea como fuere, de nuevo ha venido la dichosa huelga. Así hemos empezado el Siglo XX.

Después de reuniones y más reuniones han dicho que se habían avenido y firmado unas bases, unos y otros.

¿Quién tiene la culpa de todo esto? Todos lo sabemos y no queremos ayudar á poner el remedio donde está.

De Amposta

Anteayer, en el vapor to «Ciudad de Tortosa», llegaron a esta villa el M. I. Sr. D. Ramón Tedó, Canónigo y Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado, y dos religiosas carmelitas terciarias, una de las cuales era la Rda. Madre Sor Teresa de la Asunción, Superiora General de dicho Instituto, cuya Casa-matriz radica en Tarragona.

Su venida obedece á la fundación de un Colegio de enseñanza é institución de la asistencia de enfermos á domicilio.

En el muelle de desembarco les esperaban los Rdos. Cura y Coadjutor de esta parroquia, el señor Juez municipal, D. Fernando Escrivá, los Sres. D. Luis Massot y D. Vicente López, médicos; D. Primo Las Plazas, notario; D. Jaime Arnal, del Comercio; D. José Vallderes, Secretario del Juzgado, y otros cuyos nombres no recordamos en estos momentos.

De la Región

Barcelona

El populacho analfabeto, las turbas impías de la excelsa, sublime y santa República, como diría el lacayo lerrouxista de La Publicidad, han perpetrado otra de sus estupendas hazañas; una de esas salvajadas que tanto abundan en la historia del despotismo negro, que tiene viva encarnación en los Nerones de la moderna demagogia, manejada como vil instrumento para la consecución de inicuos planes por Lerroux y sus pérfidos chambelanes.

¡Dos frailes borrachos, dos religiosos monas! hé aquí un espectáculo soberbio, piramidal, despampanante, para esas masas clerofobas fanatizadas por las falsas predicaciones de los mismos que las explotan y viven á sus expensas, fuman magníficos habanos, van en coche y se alojan en suntuosos hoteles, mientras ellas, montón de carne estrujada, no tienen un mendrugo de pan con que saciar su hambre, la de sus esposas y sus hijos.

Hay que dar pábulo á la fiera, hay que azuzarla, es preciso decirle: ahí tienes, arne de cura y de fraile; anda, come, devora, insulta, atropella, mata, destruye: el ideal republicano, los principios demagógicos se abuelven.

Por eso la prensa impia local, los papuluchos mandileros y sectarios tocan anoche á gloria, publican grotescas caricaturas y soeces esperpentos comentando el suceso, y sus borreguismos lectores se tragan como artículo de fe lo que no es otra cosa que una burda patraña, una nueva paparrucha de esos que en nombre de la libertad tienen el escándalo y la difamación por norma de sus campañas periodísticas.

Mienten una y mil veces como solemnes republicanos esos inmundos papuluchos al relatar la historietita de los dos frailes borrachos. Aquí los únicos borrachos de furor sectario que hubo fueron los salvajes, los hotentotes que se permitieron insultar y atropellar, faltando abiertamente á las leyes de la hospitalidad, á dos religiosos extranjeros, que en uso de su perfectísimo derecho transitaban pacíficamente por nuestras calles sin incomodar á nadie y sin meterse para nada en si eran católicos ó moros, republicanos ó monárquicos; las personas que junto á ellos pasaban.

Mienten al referir el cuento de la taberna; pues si bien es verdad que dichos religiosos entraron en el establecimiento de bebidas titulado «El Moscatel», instalado en la Rambla de las Flores, fué porque encontrándose desorientados cerca de la calle del Hospital y queriendo volver á la Fonda Universal donde se hospedaban, sita en la calle de San Pablo, no encontrando el camino entraron en el referido establecimiento y preguntaron por dicha fonda, descubriéndose cortesmente, ya que como solo hablan el francés no pudieron hacerse entender de varias personas á quienes antes de entrar en «El Moscatel» habían preguntado para orientarse.

A todo esto, algunos transeúntes á quienes llamó la atención la blanca vestidura de uno de los religiosos, estacionáronse frente al establecimiento, no faltando entre ellos algún mal intencionado ó ignorante que dió torcida interpretación á la presencia de los frailes en dicho punto y profirió algunas palabras escarneciendo á los religiosos, armándose poco después un verdadero escándalo, teniendo los pobres religiosos que huir Rambla abajo perseguidos por un numeroso grupo que les silbaba y les dirigía todo género de improperios.

Dos queridos amigos nuestros, el presidente de la Juventud Carlista don Montserrat Vallet y el vocal de la Directiva del Círculo Tradicionalista, don José Camps, que casualmente se encontraban en el lugar donde se desarrollaba tan censurable escena, dando una prueba de valor cristiano, desafiaron á las turbas colocándose al lado de los frailes y acompañándolos un buen trecho hasta que pudieron coger un tranvía y se dirigieron al Gobierno civil.

En este centro, el gobernador dispuso

que se averiguara cual era la fonda en que los frailes se hospedaban, y una vez sabido esto, encargó al jefe de policía que fuesen conducidos en coche á su alojamiento, como así se hizo, sin que, por fortuna, hubiera que registrar más lamentables incidentes.

Los religiosos en cuestión llegaron ayer en el expreso de Francia procedentes de Berraix (Suiza), juntamente con otros dos compañeros, todos Cartujos, y se encontraban en esta ciudad de paso para Zaragoza, en cuya provincia van á fundar un convento de la Orden. En el expreso de la tarde partieron para la capital aragonesa.

Esto es la verdad de lo ocurrido, según informes del Gobierno civil y los datos que nos han participado testigos presenciales de lo ocurrido, corroborados por la prensa imparcial.

Retamos á los periódicos sectarios á que los desmientan, y protestamos energicamente contra tamaños atropellos, paparruchas é infundios propalados y patrocinados por dichos periódicos, que no se paran en barras con tal de ridiculizar á las Ordenes religiosas y poner en caricatura todo lo más santo y sagrado.

El alcalde ha dirigido una comunicación á los tenientes de alcalde disponiendo que giren visitas de inspección á las tiendas y colmados para perseguir las mistificaciones de los artículos.

El concejal Sr. de Buen ha presentado la dimisión del cargo de vocal de la comisión de Mataderos.

Continúa la huelga de marineros en la misma situación que en los días anteriores. La expectación por los acuerdos que tomará la asamblea de navieros se ha trocado en pesadumbre anteayer, al ver que la situación continúa igualmente tirante.

Los huelguistas esperan con impaciencia las medidas que tome el ministro de marina, á quien han debido comunicar los navieros los acuerdos tomados en la asamblea.

La casa armadora Borrás y compañía ha firmado las bases propuestas por los huelguistas.

Ha llegado el vapor «Ciudad de Reus», que en cuanto fué amarrado se declararon en huelga los tripulantes, saltando á tierra y marchando á la Federación, donde fueron recibidos por sus compañeros con vivas muestras de regocijo. También ancló el «Berenguer el Grande», cuya tripulación á media tarde ultimaba los trabajos del amarrado. Los obreros asociados les esperaban en el local de la Federación, pues confían en que secundarán su actitud.

Anteayer ha habido gran escasez de noticias en el Centro obrero.

Aún no han recibido los obreros respuesta al oficio que dirigieron hace días á la Cámara de Comercio.

La Asociación de Navieros y Consignatarios ha recibido de Madrid el siguiente telegrama: «Tenida la reunión de los navieros de toda España. Tomado acuerdo unánime de persistir en igual actitud de resistencia, telegrafian á la vez el ministro de Marina á los comandantes de puerto hagan cumplir las contratas que tengan los tripulantes.»

Lérida

Sobre las ocho de la noche del día 10 del actual, la guardia civil del puesto de Solsona detuvo en Ollana al vecino Lorenzo Bernaus Torres, ocupándole un reloj de plata, una navaja de bolsillo, tres ptas. en plata y una pta. cincuenta y cinco céntimos en calderilla por suponerse uno de los autores del robo verificado en la noche del 12 de septiembre último en el coche correo que recorre el trayecto entre Solsona y Cardona; el cual fué puesto á disposición de la autoridad judicial.

La construcción del ferrocarril internacional de Francia á Ripoll por Puigcerdá, que empezará en breve, según las señas, y la próxima reunión en Madrid de la comisión internacional para el estudio de las vías internacionales, ha puesto otra vez candente la cuestión de los proyectos del Canfrán y del Noguera-Pallaresa, que se verán preferidos y abandonados sino se emplean supremas energías por parte de las regiones interesadas en su construcción.

Y aún así: obra de romanos é imposible con los gobiernos de quita y pón que años há tenemos, la realización de estos proyectos.

Sobre todo el del Noguera Pallaresa, que es un lázaro de difícil resurrección.

Hasta muy cerca las once no terminó anteayer la sesión del Ayuntamiento. Por cierto que los electores republicanos llenaron el salón grande y toda la casa, y esperaron á pie firme, sin comer ni dormir, el término de la función. Que es una prueba de adhesión y firmeza política como otra cualquiera.

La estación telegráfica de Fraga y la telefónica oficial de Torrente de Cinca, dependerán en lo sucesivo, como procedía, de la Sección de Huesca, en vez de pertenecer á la de Lérida.

Gerona

La declaración del Sr. Ciurana de que mientras él ocupase la Alcaldía no atravesaría la Dehesa aquella carretera y el hecho de haber ordenado reparar el paseo lateral del campo de Marte que se había ya destruido, son garantías bastantes para que pueda confiarse en que el Sr. Ciurana desplegará en este asunto en defensa de los intereses de la población, toda la actividad que le caracteriza y que explica la general confianza que ha despertado ya en el público con sus manifestaciones sobre el particular.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de diciembre fué el siguiente:

Nacimientos 39 de ellos 5 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 2,47. Defunciones 65, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea 1; sarampión 2; gripe 2; tuberculosis 11; enfermedades del sistema nervioso 10; id. del aparato circulatorio y respiratorio 21; idem digestivo 4; id. genito-urinario 4; senectud 1; otras enfermedades 9, resultando una mortalidad de 4,11 por 1.000 habitantes.

Ha vuelto a encargarse, en virtud de las recientes disposiciones, el servicio agrónomo de esta provincia, a D. Francisco Ullastres, que había pasado a Barcelona por efecto de las reformas en la organización que se ha dejado sin efecto.

De provincias

Dicen de la Coruña que las últimas noticias que llegan, confirman que el buque «Rosario» naufragado, es el trasatlántico de 3.000 toneladas del mismo nombre.

Procede de Brasil de donde salió el 23 de diciembre último.

Se sabe que la tripulación logró salvarse.

El buque era de la Compañía Hamburguesa Sud-Americana y se dirigía de Oporto a Lisboa.

El naufragio debió ser de día, pues de noche hubiera visto el potente faro de cabo Villano.

El consul de Alemania en la Coruña recibió noticia del naufragio.

Es el buque naufragado el que inauguró hace años la línea de Hamburgo al Sud-América.

La última vez que pasó por allí fué en 1900.

En el mismo punto en que ha naufragado el «Rosario» se han perdido en los últimos días más de seis buques de diversas naciones.

El consul inglés en la misma ciudad gallega ha recibido la noticia de que en la noche de 11, en la playa de Traba, a trescientos metros de tierra, ha naufragado el vapor «Queenmor», con carga de carbón y madera.

Se destacó del barco naufrago un bote con un oficial, nueve fogoneros y marineros; pero el bote zozobró, y solo pudo salvarse el fogonero Miller.

Es imposible acercarse al barco naufragado.

Hasta ahora el mar ha arrojado tres cadáveres.

El barco desplazaba 3.414 toneladas netas.

OFICIAL

Extracto del Boletín oficial del día 15. Ministerio de la Gobernación.—Real orden dictando reglas para mejor cumplimiento de cuanto preceptúan el art. 93 respecto a la talla de los mozos y el 95 sobre su reconocimiento por los médicos titulares.

Gobierno de la provincia.—Copia de una comunicación dirigida a la Alcaldía de Villalba.—Anuncia de que el día 29 del corriente mes se verificará en la Consistorial de Vandellós, el pago de la expropiación de terrenos con motivo de la construcción de la carretera de Castellón a esta ciudad a Mora la Nueva en el término de la primera de las indicadas poblaciones.

Comisión provincial.—Anuncio de subasta para el suministro de varios artículos a la Casa de Beneficencia de esta ciudad.

Delegación de Hacienda.—Requerimiento a los concejales del Ayuntamiento de Valls por débitos de consumos.

Movimiento de población del día de ayer

NACIDOS.—Juan Centellas Tomás.—Ramón Pelegrí Rosell.

FALLECIDOS.—Francisco Escardó Rovira, S. Pedro, 45 (18 años).—Salvador Salló Cirera, Gasómetro, 18 (2 años).

MATRIMONIOS.—Ninguno.

GOMERCIALES

Movimiento del puerto

Embarcaciones llegadas ayer

De Cartagena en 2 ds. v. noruego «Lesseps», de 1.112 ts., c. L. Grindhém, con tránsito, consignado a los señores viuda sobrinos de P. Ferrer y Mary.

De Santa Pola en 4 ds. pail. «Rápido», de 74 ts., c. J. Sampere, con tránsito, consignado a D. Manuel Rodríguez.

De Cartagena en 2 ds. yate americano «Columbia II», de 15 ts., c. L. Eisenbraun, con su equipo.

Despachadas

Para Sulina v. griego «Aeolus», en lastre.

Para Barcelona v. italiano «Siciliano», con tránsito.

Para Londres v. «Lesseps», con efectos.

CIERRES DE BOLSAS

Madrid, 15

4 por 100 interior contado...	77'00
4 por 100 idem fin de mes...	77'05
4 por 100 idem fin próximo...	00'00
5 por 100 amortizable...	97'40
Banco de España...	477'00
Tabacalera...	446'90
Cambios de París...	36'80
Idem de Londres...	34'44

Cambios de Barcelona, día 15

CAMBIOS EXTRANJEROS

Londres a 90 días fecha...	38'90	dinero
Id. a 8 días vista...	00'00	
Id. cheque...	34'50	
Id. a 8 días vista...	37'00	
Id. cheque...	37'00	

EFFECTOS PUBLICOS

	Dinero	Pape
4 por 100 interior contado...	00'00	00'00
fin mes...	76'95	76'97
5 amortizable contado...	00'00	00'00
fin mes...	97'25	97'30
Empréstito municipal de Barcelo...	00'00	00'00
lous 6 por 100...	00'00	00'00
4 1/2 por 100...	90'00	90'50

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte Segovia 5 por 100...	104'50	101'65
Almansa...	102'00	102'25
S. Juan Abadesas...	78'00	78'25
T. B. y F. 2 1/4 por 100...	58'25	58'50
Alicante 4 por 100...	93'75	94'00
4 1/2 por 100...	99'65	99'85
M. B. R. R. 2 1/4 por 100...	57'50	57'75
Almansa no adhe. 3...	00'00	00'00
adhe. 3...	00'00	00'00
Orense 1880-82...	52'65	52'85
prioridad 3 por 100...	00'00	0'0000
Cáceres y O. España 5 id...	104'50	102'00
Canal de Urgel...	82'50	83'00
Compañía Trasatlántica 4 por 100...	97'50	98'00
Tabacos Filipinas 4 1/2 por 100...	98'25	98'65
Barcelonesa de Electricidad...		
5 por 100...	102'95	102'75

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial...	00'00	00'00
Banco de Barcelona...	00'00	00'00
Catalana General Crédito...	00'00	00'00
Crédito Mercantil...	00'00	00'00
Ferrocarril Medina, Z. y Orense a Vigo...	00'00	00'00
Banco Préstamos y Descuentos...	26'25	26'75
Crédito Mercantil...	00'00	00'00
Alicante...	90'40	90'50
Norte de España...	53'30	53'40

Última Información

Servicio especial de La Cruz

«La Correspondencia»

Madrid 15, 9 m.

Habla este periódico del disgusto que reina entre los coroneles por la reciente disposición del general Linares modificando el turno para el ascenso al generalato.

El mismo periódico se ocupa en otro artículo de los asuntos de Marina y considera una vergüenza que se pudra lo que está aún por construir y que se piense en poner nuevas quillas, aumentando así la putrefacción.

Lo de Almadén

11 m.

Hoy ha conferenciado el Sr. Osma con el subdirector de las minas de Almadén, encargado interinamente de la Dirección.

Después que se termine el expediente que se intruye lo ampliará el ministro a otras medidas.

Es memoria de Gonzalez Serrano

En la sesión celebrada en el Ateño de esta Corte en recuerdo del señor González Serrano, hicieron uso de la palabra varios ateneístas y se acordó verificar un acto para honrar la memoria del difunto catedrático.

De A'coy

Telegrafían de esta población que el Ayuntamiento, de acuerdo con varias personalidades de la localidad, se propone la creación de un batallón infantil.

Movimiento obrero

12 m.

Vigo.—Continúa la huelga de pescadores, por no encontrarse solución a una de las bases presentadas por los obreros.

Se refiere esta base al trabajo de las mujeres, pues los obreros quieren que sean admitidas desde que comiencen de nuevo los trabajos y el alcalde opina lo sean gradualmente.

Lugo.—Los mineros del término

de Villaodrú, declarados en huelga, han celebrado un mitin al aire libre, siendo disueltos por el capitán de la guardia civil, pues no tenían permiso para celebrar la reunión.

Villagarcía.—La huelga de los obreros del mar sigue en igual estado.

El capitán del vapor «Hernani» no ha podido reclutar marineros.

Los huelguistas han hecho suspender las operaciones del muelle.

Dícese que por haber llamado las autoridades a los presidentes de las sociedades obreras para hacerlos responsables de lo que ocurra, se ha agravado la cuestión.

Han sufrido aumento en el precio los artículos de primera necesidad.

Bilbao.—Se ha repartido hoy una hoja entre los huelguistas, recomendándoles continúen en su actitud.

Una comisión llegada de Santander, recomienda a los huelguistas no consientan las operaciones de carga y descarga del «Alfonso XIII», por tripularlo «esquirols».

El vapor «Juan Coningham», entrado anoche en este puerto, continúa con su tripulación, por no haber querido adherirse a los huelguistas.

Zaragoza.—Los empleados y obreros de ferrocarriles, reunidos en el Circulo Mercantil, han fijado la edad para el retiro en 70 años en vez de los 50, como tenían antes acordado.

La huelga de obreros del mar—Telegramas oficiales

3 t.

Un despacho oficial de Vigo dice que los armadores de dos vapores han despedido a los tripulantes, amarrando los buques antes que ceder a las exigencias de los huelguistas.

Las faenas de la carga y descarga se hacen sin interrupción en el puerto de Vigo, sin registrarse ninguna violencia.

Un telegrama oficial de Almería participa que el vapor «Cabo Marín» llegado ayer, no ha podido continuar su viaje a Cartagena a causa de haber desembarcado su tripulación.

En Bilbao las faenas del puerto continúan con normalidad.

En el Ayuntamiento

4 t.

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento el concejal Sr. Anido que estuvo en esa con motivo de la Asamblea pedagógica, ha dado cuenta de la importancia que tuvo aquel acto, así como de las atenciones de que fué objeto en Barcelona.

El Sr. Anido ha hecho elogios de la cultura de esa capital y el Ayuntamiento acordó un voto de gracias al de Barcelona.

A los tribunales

Los directores de los periódicos que estos días han calumniado al P. Nozaleda, han recibido ya la citación para comparecer mañana ante el juzgado municipal para celebrar juicio de conciliación, a fin de que si no se avienen a la demanda entablar luego contra ellos las correspondientes querellas.

Recepción de un embajador

5 t.

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado hoy en Palacio la recepción del nuevo embajador de Austria en España.

Tres carrozas del regio Alcázar con caballero, correo y palafreneros condujeron al embajador y su séquito desde el hotel de París, donde se hospeda provisionalmente, hasta Palacio. Allí la guardia exterior le tributó honores.

El carruaje del embajador entró en el vestíbulo hasta el pie de la escalera regia, en cuya primera meseta le recibió una comisión de funcionarios palatinos, que le acompañó hasta la saleta que da entrada al salón del Trono.

Avisado el rey de la llegada del embajador, se situó en el Trono, rodeado de su cuarto militar, alios dignatarios y el Gobierno, y dió orden para que penetrara el representante del emperador Francisco José.

Situóse éste al pie de las gradas reales, y previas las reverencias de

Observatorio meteorológico de esta Universidad Pontificia.—Día 15 enero

Longitud en tiempo 0 Horas, 5 Min. 1' 8 Segs. E. Greenwich.—Latitud 41°, 74' 1" N.—Altitud 95 Metros

HORAS de observación	BARÓMETRO a 0° y al nivel del mar.	TEMPERATURAS EN GRADOS CENTÍGRADOS				VIENTOS			
		Normal	MÁXIMA Sol	MÍNIMA Sombra	Oscilac.	Dirección	Vel en 24 hs.		
9 mañana	765'95 Milímetros	9'60	13'50	13'00	6'50	5'00	1'60	O.	71-75 kilmts.
3 tarde	765'45 Milímetros	11'20	13'50	13'00	6'50	5'00	1'60	O.	71-75 kilmts.

HORAS de observación	ESTADO del cielo	RUBES		PSICROM humedad relativa.	AGUA evada en 24 horas	LLUVIA en 24 horas.	OBSERVACIONES particulares.
		Cantidad	Clase				
9 mañana	Despejado	0'8	Cirrus	61			
3 tarde	Nuboso	0'6	Cirrus Nim.	52	6'00		

Bolsin

6 t.

En el correo se cotizó esta tarde Interior, 00'00.

Fin mes, 77'05.

Fin próximo, 00'00.

Francos, 36'75.

Libras, 00'00.

Empréstito nuevo, 97'35.

Cumplimentando.—Entrevista

10'55 n.

Los Sres. Gullón y Amós Salvador han cumplimentado a don Alfonso.

—Ha sido muy comentada la entrevista que han celebrado, en la Academia, los Sres. Silvela, Maura, Villaverde y Pidal.

Los que se fijaron en este hecho afirman que los dos últimos discutían vivamente.

Comentarios

11'20 n.

A falta de otros asuntos de que tratar, se entretenían, algunos, en hacer calendarios sobre si el Padre Nozaleda aceptará o renunciará el arzobispado de Valencia.

El «Diario Universal» dice que ha oído asegurar que se retardará la reunión de las Cortes.

Conato de motin

11'25 n.

Dicen de Valencia que con motivo de una cuestión de consumos ha habido un conato de motin en la barriada llamada de Sagunto.

Acudió la benemérita.

Desgracias

11'35 n.

En Velilla de Ebro ha zozobrado un bote pereciendo once individuos que la tripulaban.

De Alcoy comunican que en el pueblo de Alcacer ha sido asesinado el jefe del partido liberal por resentimientos políticos.

Han sido detenidos nueve sujetos.

EXTRANJERO

Inauguración

Lisboa.—Se ha inaugurado la nueva vía férrea que unirá Portugal con el Norte de España.

El acto ha tenido gran solemnidad asistiendo el rey don Carlos.

El conflicto ruso-japonés

Paris.—Telegrafían de Washigton que el ministro japonés en aquella ciudad ha dicho que la respuesta del Japón equivale a rechazar las proposiciones más importantes de Rusia.

Agregó que las contraproposiciones japonesas serian inaceptadas probablemente por Rusia, por lo cual en Tokio se considera la situación con pesimismo.

Turcos y búlgaros

Paris.—De Salónica telegrafían que en el distrito de Rumauvo los búlgaros han hecho volar un polvorin, en el que había un destacamento turco. Resultaron 30 de estos muertos.

Además ha habido un combate en las inmediaciones de Deminhisar, entre turcos y búlgaros, habiendo llevado aquéllos la peor parte.

Lo que dice el Czar

Paris.—De Nueva York telegrafían refiriéndose a despachos de San Petersburgo, que el Czar ha declarado en una recepción habida en el Palacio de Invierno, que deseaba y haría cuanto le fuera posible por mantener la paz en el Extremo Oriente.

Presidente reelegido

Paris.—En el Senado francés ha sido reelegido presidente de dicha Cámara Mr. Faillieres.

Tip. de F. Sagrañes, Conde de Rius, 9.



IMPORTANTISIMO a los Herniados (TRENCATS)

El charlatanismo que todo lo ha invadido, no podía respetar tampoco el arte de curar las hernias (trencats). Por eso andan por ahí anunciando pomposamente curaciones maravillosas, que nunca se han efectuado, vividores que atentos solo a su medro personal, en nada reparan con tal de dar salida a su mercancía.

No recurriré como ellos al reclamo engañoso, pues el público va por fortuna dando su merecido a los que con la humanidad doliente especulan.

Muchos son los que venden bragueros, muy pocos los que saben colocarlos; rarísimos los que conocen lo que es una hernia.

Son muchos los que han acudido a consultarme creídos de estar herniados (trencats) y hecho el reconocimiento, se han convencido de lo contrario.

La opinión de los señores facultativos de esta comarca respecto a mi establecimiento LA CRUZ ROJA y los doce años de práctica en la casa Clausolles de Barcelona, son garantías que no olvida el público.

«Bragueros de todas clases, lo más práctico y moderno para la curación de las hernias.»

ESPECIALIDAD EN BRAGUEROS de cauchuc para la completa curación de los tiernos infantes.

TIRANTES OMOPLATICOS para evitar la carga de espaldas.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultación del vientre.

José Pujol
cirujano especialista en el tratamiento de las hernias

ESTABLECIMIENTO LA CRUZ ROJA
Reus, Plaza Prim, Reus

Centro de Instrucción Musical de Tarragona

SALÓN AYNÉ
Rambla de San Juan, 46, (bajos)
CLASES.—PROFESORES

Solfeo y Teoría de la música, Sr. Ricomá.

Piano y canto, Sr. Sabatés.

Violín y demás instrumentos de arco, Sr. Catalá, discípulo del maestro Grickboom.

Armonía y composición, Rdo. Eche-goyen, organista de esta Catedral.

A pesar de las notables reformas hechas en este acreditado Centro, seguirán rigiendo los reducidos precios de costumbre.

Para más detalles pueden enterarse en el local de dicho Centro.

CASA AYNÉ

EN VENTA

los solares situados en las afueras de la experta de San Francisco de esta ciudad, junto a la carretera de Castellón, a pocos pasos de la rambla de San Juan y frente a los Campos de recreo, y el huerto situado en la prolongación de la calle de Torres Jordi, junto al vivero de Obras públicas.

Darán razón a D. Pablo Vidal, calle de Santas Creus, número 5, entresuelo.

CLÍNICA DENTAL

D. Fulgencio Agustí Aléu

Unión, 44, principal.—Tarragona

Curación pronta de las enfermedades de la boca y dientes. Extracciones sin dolor.

Orificaciones, empastes y toda clase de Obturaciones.

Construcción de dientes y dentaduras y aparatos de todas clases y empleo de todos los anastésicos conocidos.

PENSIONISTAS

Se admiten de 1.ª y 2.ª Enseñanza en el acreditado Colegio Josefino trasladado recientemente a la plaza de la Fuente, número 16 y calle de la Palma núm. 2, por solo 50 pesetas mensuales los primeros, y 45 pesetas los segundos, incluso la enseñanza preparatoria, siendo los cuidados especiales y las habitaciones espaciales y bien ventiladas.

SECCION DE ANUNCIOS

Jarabe de hipofosfitos CLIMENT

El legitimo marca SALUD

Exijase el legitimo Jarabe Climent Salud único aprobado por la Real Academia de Medicina de Barcelona.

Sres. Climent y C. Tortosa.—Muy señores míos: el niño X., de tres años, sufría desde hace más de un año de una escrófula crónica. Cansado de usar sin ningún resultado cuantas emulsiones y reconstituyentes se preconizan para estos casos ensayé los **Hipofosfitos Climent** encontrando alivio al paciente en el primer frasco y muy pronta la curación completa.—**Doctor Silonix**, Catedrático de Barcelona.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de enero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander, y el 21 de la Coruña el vapor **ALFONSO XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 28 de enero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **HUENOS AIRES** directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, e isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de enero saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **MONTEVIDEO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y combiamentos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto-Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con trasbordo en Habana. También admite carga para Maracaibo, Coro, Caripano, Trinidad, Guanta y Cumaná con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 10 de enero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escales intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de costa oriental de África de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de febrero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **P. DE SATRÚSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Línea de Fernando Poo

El día 25 de enero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO** para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor **H. L. VILLAVERDE** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Para más informes en Barcelona, Sres. Ripoll y C., calle Dormitorio de San Francisco, 25, principal.

SASTRERIA Y CAMISERIA DE VICENTE BRELL

Siendo de día en día mayor el número de clientes eclesiásticos que se surten en esta casa, desde la próxima temporada quedará establecido todo el surtido para la construcción de *dulletas, balandranes, manteos y sotanas* de todos precios. Sotana desde ocho duros.
Géneros alta novedad para trajes de caballero, vestidos y abrigos para Señora.
Esmero, puntualidad y prontitud en los encargos.

Tarragona.—Conde de Rius, 23, Rambla S. Juan, 56.

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

GRAN VARIEDAD EN DIBUJOS A PRECIOS ECONÓMICOS
Azulejos, Baldosines, fregaderas vidriados y todo cuanto se refiere al ramo de construcción.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTA CASA
Tarragona.—Ramón Vila, Unión, 43.—Tarragona



PASTILLAS SERRA: SON LAS MEJORES PARA CURAR LA TOS

y todas las enfermedades del aparato respiratorio, porque modifican las mucosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga. Pueden tomarse sin ningún peligro pues no contienen opio ni morfina.

A TRES REALES CAJA

Farmacia del Centro, de Manuel Font, Rambla San Juan, 57; Teléfono 48

CAPAS DE 3 A 20 DUROS

Extenso surtido de capas con elegantes y variados embozos a precios de fábrica
Pañería, gergas, franelas, pañetes, tegidos fantasía y varios artículos de alta novedad; **todo a precios baratísimos.** Mantas de lana y de algodón, mundos, maletas y corsets.
GANGAS.—Sábanas algodón a 8 reales, mantas de id. a 10 reales. Continuamente hay géneros de saldo.

Tarragona—J. Guell, Mayor, 39.—Tarragona.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS

EMULSION NADAL

ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE

Única que contiene el 80 por 100 de aceite higado de bacalao y glicerofosfatos é hipofosfitos de cal y de sosa.

Aprobada y recomendada por los Colegios de Médicos y Farmacéuticos de Barcelona, mediante el análisis de los Sres. Dres. Bonet, Catedrático de Farmacia de Madrid y Codina Langhin de Barcelona.
Es alimento concentrado, medicamento tónico, estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos y salida dientes. Necesaria a los niños, embarazadas, viejos y personas débiles; para las enfermedades consuntivas, convalecencia, diabetes, tos, catarros, tisis, escrófulas, raquitismo, linfatismo y dolores; aumenta la leche y el vigor.

VENTA: FARMACIAS Y ALMACENES DE DROGAS.—EN TARRAGONA, MAYOR, 14

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Proveedor efec:
de la Real Casa
Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por la opinión de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo; como son: *Tina pelada, eosema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc.*, etc.
Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** certifican y justifican sus prodigiosos resultados.
El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!!

Consulta por el autor **D. Meliodoro Lillo, calle de Caballeros, nums. 18, 20 y 22.**—VALENCIA, de 9 a 2, y días festivos de 10 a 1.
También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

5.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

DEPOSITO EN TARRAGONA, UNION, 12, 1.º